



# 物阜民丰生活好

## ——改则县扶贫物流配送中心见闻

本报记者 洛桑旦增 温凯 赵书彬 陈林 韩刘



改则县物流中心鸟瞰。

本报记者 温凯 洛桑旦增 摄

走进改则县扶贫物流配送中心，只见工作人员次仁正在将刚到达的货物卸下车子，他的额头上不时有汗珠流下，可脸上的笑容却一直没有消失，“搬完这批货，我就可以拿到工资了，还可以轮休回家看家人。”次仁说道，此时他脸上的笑容仿佛更加灿烂了。

改则县扶贫物流配送中心项目是集经营物流、宾馆及汽修厂为一体的综合建筑及附属设施项目，由改则县政府、脱贫攻坚指挥部牵头，改则县扶贫开发投资有限公司具体负责管理，实行“公司化管理+承包运营+合作社服务+带动贫困户就业培训”的“四位一体”运行模式。

该项目严格按照自治区“五定三统一”的管理要求，制定产业扶贫项目受益对象名单，受益对象为改则县三乡一镇720名建档立卡贫困人口，项目每年纯收入的80%用于贫困户分红，20%作为本县优质产业的发展基金。计划每年发放分红资金4次，每季度发放1次，保证前5年受益建档立卡贫困户群众预计实现每年分红2000元，后期将根据租金的增长逐渐增加贫困户的分红额度。同时，采取“扶贫公司+承包公司+建档立卡贫困户”就业管理运营，优先安排本项目受益的建档立卡贫困户上岗就业，每人每月工资按市场工资进行支付。

据改则县扶贫开发投资有限公司负责人格桑罗布介绍，该项目从2019年3月投入运营，截至目前，已完成3次分红，分红资金达到108万元，该项

目辐射带动720名贫困人口脱贫，实现贫困人口人均分红1500元，同时还鼓励建档立卡贫困群众参与项目建设，为69名贫困群众在项目建设中劳务创收136万，同时为易地扶贫搬迁点“圆梦新居”的群众及周边贫困群众提供转移就业岗位40个，其中综合服务区就业人数预计8人，目前吸收建档立卡贫困群众就业5人，平均每月工资2500至3000元，每人每年就业增收2万余元；仓储物流就业人数预计为20人，目前吸收建档立卡贫困群众就业10人，平均每人每月工资1600元，实现每人每年就业增收19200元。

格桑罗布表示，地处羌塘草原腹地的改则县，西距狮泉河镇500公里，东离那曲地区900公里，是从国道317线进出阿里的必经之地，随着民丰——改则公路的建成，改则县作为藏北物流中心 and 交通枢纽的地位将进一步突显。改则县扶贫物流配送中心项目的建成不仅有效解决了群众就业、增加了群众收入，也必将为改则县今后的发展提供更大的机遇和平台。

“这里的工作不算特别辛苦，而且我们这里实行轮班制度，我每个月还有时间去陪陪家人，一年工资接近3万元，这让我更加坚定了靠自己的双手过上幸福生活的信心。”次仁开心地说道，“这个物流中心项目对改则县的发展有着很大的帮助，我相信在未来的日子里，这里接收的货物会越来越多，我们的生活也会越来越好。”

# 让特色产品从草原深处走出去

## ——记措勤县发展电子商务工作

本报记者 洛桑旦增 温凯 赵书彬 陈林 韩刘

“您有新的订单，请注意查收。”当记者走进措勤县民族特色产品线下体验馆时，只见几个工作人员正忙着打包货物，这些来自措勤县的特色产品和畜牧产品即将从这里发往全国各地。

据了解，措勤县于2014年7月着手推进电子商务工作，期间组织乡镇、县直有关单位干部职工到甘肃陇南及西安淘宝大学考察培训。2015年成立措勤县电子商务协会，建立措勤县电子商务线下体验馆，同年被列入全国电子商务进农村综合示范县工程；2016年成功组建集电子商务活动、网络平台运营、电子商务培训、仓储物流等服务为一体的措勤县阿云电子商务有限公司；2017年4月25日，成功通过国家商务部组织的电子商务进农村综合示范县项目验收，被全国电子商务协会评为2016年“百县百品”中国农产品上行百强县。

为有效发挥措勤县电子商务在扶贫工作中的积极作用，措勤县聘请阿云电子商务有限公司为措勤县电子商务进农村工作的服务商，为措勤县开展电商基础人才培训、讲授政府企业公开课、讲授网商及创业公开课，编写《措勤县电子商务进农村发展规划方案》，拍摄特色产品及美工优化，设计产品包装，建设、推广、宣传、维护电商平台，搭建措勤县农产品溯源体系平台。

同时，建立县级公共服务中心及可覆盖全县四乡一镇的12个电子商务进农村村级服务站，建立了措勤县民族特色产品线下体验馆。上线并运营“藏货通天下——措勤频道”电商平台，目前已实现县域内5家企业入驻电商平台。5名建档立卡

贫困户以政府合同工的形式，以每月“基本工资1650元+产品销售提成”就业于措勤县电子商务服务中心。

在措勤县民族特色产品线下体验馆里，牧民传统的氆氇、腰带、靴子、驮包等手工艺品应有尽有。这些商品由群众制作后交由阿云电子商务有限公司统一销售，销售收入全额退还给群众。在这里工作的顿珠上个月刚刚拿到了1800元的工资，其中包括提成400元。

“这几年党和政府为我们县打造了非常方便的电商平台，极大地提高了我们畜牧产品的销售量，现在又新建了这个体验馆，解决了我们的工作问题，增加了我们的收入，由衷地感谢党和政府。”前不久刚领到工资的顿珠开心地说道。

除了民族手工艺品外，措勤县最为有名的“金紫绒”羊绒产品也利用电商平台进行了网上销售。该产品由措勤县贸易公司和私人合资成立的金紫绒工贸有限公司生产，直接从群众手中购买措勤当地特产的紫山羊绒进行加工，有效保障了群众的收益，提升了措勤羊绒产业产品的知名度和美誉度。

据措勤县商务局负责人边巴次仁介绍，截至目前，措勤县电子商务工作已累计帮助牧民群众实现销售额4185万余元，为全县1120户4294名建档立卡贫困群众实现创收570万余元，真正实现了将牧民手中的原材料兑换成真金白银，切实为牧民群众实现了增收。

相信在不远的将来，措勤县的特色产品必将从草原深处走出，在更大的平台和更广阔的空间绽放出更耀眼的光芒。

# 和风拂绿草原欢

## ——改则县平安建设(综治工作)综述

本报记者 温凯 洛桑旦增



即将投入使用的改则县综治中心。

本报记者 温凯 洛桑旦增 摄

# 放箭阿里

近年来，改则县平安建设(综治工作)严格贯彻落实阿里地委、行署以及地区综治办总体工作部署和要求，深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，特别是治边稳藏重要战略思想和“加强民族团结、建设美丽西藏”的重要指示精神，以确保社会安定和谐为关键，以预防和化解社会矛盾为主线，以推进维护稳定工作法治化为保障，以解决影响社会稳定的突出问题为抓手，严密防范和严厉打击一切分裂破坏活动，牢牢掌握反分裂斗争主动权，确保社会局势长期和谐稳定。

在地委政法委和改则县委的坚强领导下，在全县各综治成员单位的大力配合下，改则县探索出符合地方社会治

理和维稳形势的“三督查四管理五落实六提高七促进”群防群治防控体系。同时，在边界区域原有的“2+1+6”防控体系下，积极探索出“2+7+n”防控模式，强化在边界区域的巡逻执勤、管控打击工作力度，形成“村村是堡垒、人人是哨兵、生产是执勤、放牧是巡逻、处处有防范”的群防群治工作格局，严防暴恐分子窜界和沟通串联实施破坏。

为全面加强和创新社会治理，改则县持续深入开展矛盾纠纷排查、道路交通安全排查、消防安全排查、建筑施工领域排查、食品药品领域安全排查、危化品排查整治、情报信息研判和排查“七个排查”工作，努力提高社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平，着力营造更加和谐稳定的社会环境，使人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

2016年，改则县委政法委按照“政法委牵头组建，公安使用和管理”的方

式，创立了治安联防队伍，合理解决了公安工作中警力不足、防控触角延伸不全面的问题。经过三年的治理，治安联防队员协助公安机关开展的各项工作中已步入正轨，治安联防队伍开展县城社会面、牧区、村(居)、卡点的维稳防控工作也已初见成效。2017年3月，先遣乡治安联防队员抓获非法运输珍贵濒危野生动物制品犯罪嫌疑人1名，扣押藏羚羊皮103张。

2016年至今，由治安联防队员提供的情报信息共计200条，其中发挥作用的情报信息180条，治安联防队伍人力情报信息搜集占公安局人力情报信息搜集总量的40%。治安联防队伍成立以来，辖区人民法院民事案件减少10%，矛盾纠纷调解工作同比减少47%；相关部门办理矛盾纠纷案件同比往年下降30%，辖区群众对公安工作满意度同比提升38%。

改则县委、县政府将常住县城群众管理工作划入实现全面建成小康社会和长治久安战略大格局，共谋划、齐推进，形成了“党政领导、公安为主、部门配合、依托乡镇、齐抓共管”的工作格局。改则县公安局牢牢把握创造安全稳定社会环境这条主线，深入开展“缉枪治爆”、打击非法组织、偷猎盗矿、“黄、赌、毒”等各类专项整治行动。尤其是针对县城常住人口管理工作，县公安局将警务关口前移，及时建立了“一村一警”警务室13个，党员“一站式”办证服务中心1个。

在扫黑除恶专项斗争治乱专项工作中，改则县全面开展线索大排查，着力营造浓厚氛围，动员全县897名双联户户长对1964户群众进行走访入户宣传，发放各类线索举报电话卡1000余张，悬挂横幅标语25条，张贴通告100张，发放宣传资料3200余册，应知应会宣传册1000余本，兑现奖励资金10000元。同时，以敢于依法严惩的高压态势动真碰硬，依

法查处“3·10”“3·13”“3·18”等非法猎捕、杀害、运输、买卖珍贵、濒危野生动物和非法买卖枪支团伙案，抓获犯罪嫌疑人7人，查获完整藏羚羊皮43张、疑似小口径运动步枪1支。

“近年来，改则县平安建设(综治工作)在地委政法委和县委、县政府的坚强领导下，认真贯彻落实各级会议精神，牢固树立‘稳定压倒一切’的思想，以我县社会治理七项重点工作为抓手，扎实开展‘2+7+n’防控联控机制，严厉打击非法猎捕、盗猎违法犯罪行为，不断完善社会治理体系，夯实社会治理基础，提高社会治理能力，在广大政法干警和基层维稳力量共同努力下，全县刑事案件、行政案件、信访矛盾纠纷明显下降，群众安全感、幸福感和满意度不断提升，社会局势持续和谐稳定。”接受记者采访时，改则县委常委、政法委书记、国安办主任雷杰说道。

2020年9月，一栋蓝白相间的漂亮楼房醒目地屹立在改则县城区最繁华的路段——这是由县委政法委投资80万元新建的改则县综治中心，实行综治、信访、司法、调解、公安等部门联合办公，全力打造服务基层群众的窗口及化解矛盾纠纷和维护权益的平台，成为阿里地区7个县中首个建成的综治中心，开创了阿里地区综治工作的先河。

会当凌绝顶，一览众山小。站在以综治中心建设为标志的新的历史起点上，改则县将坚定不移地把维护国家安全和稳定作为硬任务和第一责任，把平安建设(综治工作)、扫黑除恶作为夯实稳定根基的重要举措，着力完善社会治理体系，推进共建共治共享，努力营造出国家安全、社会稳定、民族团结、人民幸福的良好局面，全力夺取全面建成小康社会的最终胜利，在草原深处奏响一曲曲慷慨激昂的盛世欢歌！



在扫黑除恶专项斗争专项工作中，改则县明确职责，把握要点重点难点，进一步做好扫黑除恶专项斗争宣传工作，紧扣主题、把握方向，动员全县897名联户长对1964户群众进行走访入户宣传，加大对涉黑涉恶犯罪团伙、非法组织、“两面派”“两面人”、社会治安乱点的打击力度。图为改则县政法委工作人员在开展综合宣传。

本报记者 温凯 洛桑旦增 摄

# 阿里地区

# 掀起民族团结宣传教育高潮

本报狮泉河电(记者 温凯 洛桑旦增)今年9月以来，阿里地区各级各部门始终把开展好“民族团结月”宣传教育活动摆在重要位置，以各种形式组织单位干部、辖区群众学习中央第七次西藏工作座谈会会议精神、《民族区域自治法》《西藏自治区民族团结进步模范区创建条例》等，营造了热烈的活动氛围。

阿里地区创建办召开近期工作推进会，对“民族团结月”宣传教育活动工作进行安排部署。会议指出，一是地区创建办要及时将《阿里地区庆祝“民族团结月30周年”宣传教育活动实

施方案》印发至各级各部门；二是要按照《方案》时间节点安排，开展好各类宣传教育活动，对各级各部门开展的活动及时跟踪报道，形成浓厚的宣传氛围。

阿里地区交通运输局组织开展“学习贯彻中央第七次西藏工作座谈会会议精神，打造民族团结模范机关”主题系列活动。活动主要围绕体验一次民族特色美食(含系列特色藏餐、甜茶、青稞酒等)、开展一次中央第七次西藏工作座谈会精神专题宣讲、聆听一次民族团结先进事迹报告、举行一次“中国共产党好，社会主义制度好，改革开放好，

民族区域自治制度好”为主题的歌舞活动、讲述一批“身边人身边事”民族团结一家亲的小故事等五个方面进行。通过开展活动，丰富了干部职工的业余文化生活，同时使全体干部职工深入学习贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神，进一步统一思想，凝聚共识，加强各民族干部职工之间交流融合，不断增强交通运输系统的向心力和凝聚力，对推动创建民族团结进步模范机关具有重要意义。

普兰县各村(居)以“庆祝西藏自治区成立55周年暨民族团结月30周年”为主题，开展宣讲、升国旗、重温入